



Анализ обращений, адресованных на имя Президента РФ, поступивших для рассмотрения в СУ СК РФ по Саратовской области в 2021 году

В 2021 году в аппарат следственного управления всего поступило свыше 8 тысяч обращений, из них 247 обращений были направлены заявителями в адрес Президента РФ, т.е. 3% от общего числа поступивших.

Основными доводами обращений, адресованных на имя Президента РФ и поступивших в следственное управление в 2021 году, явились доводы о несогласии с действиями (бездействием) сотрудников следственных отделов при рассмотрении сообщений о преступлении, производстве следственных действий, вынесении процессуальных решений и пр. Направление обращений с подобными доводами непосредственно в адрес Президента РФ может свидетельствовать о незнании заявителями порядка обжалования действий сотрудников следственного отдела по принципу подчиненности нижестоящих сотрудников вышестоящим.

В этой связи разъясняется, что в соответствии с федеральным законодательством и ведомственными организационно-распорядительными документами Следственный комитет РФ является единой федеральной централизованной системой следственных органов и учреждений Следственного комитета РФ и действует на основе подчинения нижестоящих руководителей вышестоящим. С учетом принципа подчиненности, установленного ч.1 ст.5 Федерального закона «О Следственном комитете РФ», решение, принятое следователем территориального следственного отдела, может быть обжаловано его непосредственному руководителю, т.е. заместителю руководителя либо руководителю данного следственного отдела. В свою очередь, решение руководителя территориального следственного отдела может быть обжаловано в следственное управление по субъекту, в состав которого входит данный территориальный следственный отдел и так далее.

Зачастую заявителями направляются так называемые «рассылки» на сайты различных ведомств, в том числе в администрацию Президента РФ, одинаковых обращений, которые в основной своей массе признаются дубликатами и направляются на основании ч.3 ст.8 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

Кроме того, некоторые заявители направляют обращения одновременно в несколько



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

ведомств, независимо от того, в чью компетенцию входит решение поставленного заявителем вопроса. Разъясняется, что в соответствии с ч.1 ст.8 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» гражданин направляет письменное обращение непосредственно в тот государственный орган, орган местного самоуправления или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

Из общего числа обращений, адресованных в адрес Президента РФ и поступивших в следственное управление по Саратовской области в 2021 году, четверть обращений были первичными для следственного управления, то есть заявители обратились сразу в администрацию Президента РФ, минуя следственное управление области и территориальный следственный отдел. Направление первичных обращений в адрес Президента РФ является правом заявителя, вместе с тем, это может существенно увеличить срок для восстановления нарушенных прав из-за пересылки обращений из одного органа (ведомства) в другой.

В связи с этим следственное управление напоминает гражданам порядок обращения в территориальные следственные отделы и следственное управление области.

В территориальные следственные отделы можно обратиться следующим образом:

- обратиться на личный прием к руководителям и заместителям руководителей следственных отделов, графики приема граждан которыми размещены на информационных стендах в помещениях следственных отделов в доступных для посетителей местах. Адреса и номера телефонов территориальных следственных отделов указаны в подразделе «Следственные отделы» раздела «О следственном управлении», размещенного на главной странице сайта следственного управления;
- письменно по почте (адреса следственных отделов размещены на сайте следственного управления в подразделе «Следственные отделы» раздела «О следственном управлении»);
- поместить обращение в «Ящики для обращений и заявлений», которые расположены во всех следственных отделах в доступных для посетителей местах;

Обратиться в аппарат следственного управления можно следующими способами:

- направить письменное обращение по почтовому адресу: 410002, г. Саратов, ул. имени Е.Ф. Григорьева, д. 30;
- поместить обращение в «Ящик для обращений и заявлений», который расположен в фойе следственного управления в доступном для посетителей месте;
- обратиться на личный прием к сотрудникам следственного управления. Информация о



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

порядке личного приема граждан и график приема размещены на стенде в фойе следственного управления, а также на официальном сайте следственного управления;

- направить обращение через интернет-приемную официального сайта следственного управления.

Адрес страницы: <https://saratov.sledcom.ru/folder/874591/item/1681622>